

2024年5月16日 星期四 甲辰年四月初九

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24830期 今日8版 每份1.70元



新华社北京5月15日电 5月16

日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《全面深化改革开放,为中国式现代化持续注入强劲动力》。这是习近平总书记2012年12月至2024年3月期间有关重要论述的节录。

文章强调,改革开放是当代中国大踏步赶上时代的重要法宝,是决定中国式现代化成败的关键一招。党的十八届三中全会以来,全面深化改革取得历史性伟大成就。回顾这些年改革工作,我们提出的一系列创新理论、采取的一系列重大举措、取得的一系列重大突破,都是革命性的,开创了以改革开放推动党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革的新局面。

文章指出,坚持和发展中国特色社会主义,必须不断适应社会生产力发展调整生产关系,不断适应经济基础发展完善上层建筑。(下转第六版)

于洪涛王合生会见 中交集团党委副书记、 总经理王海怀一行

本报讯(记者 阴祖峰)5月15日下午,省委常委、市委书记于洪涛,市委副书记、代市长王合生会见中交集团党委副书记、总经理王海怀一行。

于洪涛代表市委、市政府欢迎王海怀一行来哈,对中交集团一直以来给予哈尔滨经济社会发展的大力支持表示感谢。于洪涛说,当前,全市上下正在深入贯彻落实习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神,坚定信心、抢抓机遇、乘势而上,全力以赴抓招商上项目促发展,为建好建强“三基地、一屏障、一高地”作出省会贡献。近年来,中交集团积极参与哈尔滨重大工程项目建设,双方合作基础深厚、成效显著、前景广阔。希望企业充分发挥在基础设施建设领域全产业链和一体化服务的优势,加快推进在建项目建设,加大投资力度,在城市更新改造、市政基础设施建设、生态环境保护等方面与我市开展深层次合作,不断提升合作能级,助力哈尔滨高质量发展。市委、市政府将强化服务保障,加强与中交集团的对接沟通,扎实推进双方优势互补、互利共赢。

王海怀表示,哈尔滨城市特色鲜明、资源禀赋独特、发展空间广阔,中交集团高度重视与哈尔滨的战略合作,将认真履行央企职责,立足城市所需、发挥企业所长,在巩固双方既有合作的基础上,拓展合作领域、创新合作模式,努力为哈尔滨振兴发展贡献更多中交力量。

谭伟乐参加会见。

冲刺“双过半” 产量创新高

东轻板带厂整合资源突破产能瓶颈



工人加班加点赶订单。

本报讯(冯晓琳 记者 张鸣霄文/摄)整合生产资源、发挥整体合力。4月,东北轻合金责任有限公司板带厂产品产量环比增长9.4%,再创历史新高,在冲刺“双过半”路上又迈出坚实一步。

今年以来,板带厂在整合生产资源、人力资源上全盘考量,精细化管理,安排生产计划到机台。板带厂将过去长周期优先排产、短周期最后排产优化为长短周期混合排产,实现月初和月末生产节奏一致,提高生产效率。为打破产能瓶颈,生产运行组月初制定大生产计划并组织召开生产准备会,提前提出窄工序并设计好解决方案,发挥一线员工一人多岗的组织模式,保证窄工序机台人员充足。对于物料充足的机台连班或者增加班次生产,通过生产组织均衡来实现完成交付量均衡,从而保证了每月生产量的合理增长。

板带厂发挥整体合力,为破换辊时间长的难题,优化换辊方式方法,实现每次换辊节约30分钟,为生产赢得宝贵时间。为实现合理分工,板带厂整合了退火班组,提升退火炉生产效率。为优化产品结构,板带厂加强与营销沟通,增加高附加值产品产量,在合同量充足情况下实现合同全明细排产,确保产量合理增长。

保证设备稳定运行,确保轧制、剪切精度是完成高产的关键。板带厂生产班组利用交接班时间,对热精轧机圆盘进行全面系统性的检查,保证圆盘剪精度,降低设备故障率,保障生产的连续性,减少非必要停机时间。

展会 保障

维修道路灯饰亮化

调整公交顺畅出行

志愿服务开展演练

习近平回信勉励北京市八达岭长城脚下的乡亲们 带动更多人了解长城保护长城 把祖先留下的这份珍贵财富世世代代传下去

新华社北京5月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月14日给北京市延庆区八达岭镇石峡村的乡亲们回信,向他们致以诚挚问候并提出殷切期望。

习近平在回信中说,这些年你们自发守护长城、传承长城文化,并依托长城资源走上了致富路,我很高兴。

习近平强调,长城是中华民族的代表性符号和中华文明的重要象征,凝聚着中华民族自强不息的奋斗精神和众志成城、坚韧不屈的爱国情怀。保护好、传承好这一历史文化遗产,是我们共同的责任。希望大家接续努力、久久为功,像守护家园一样守护好长城,弘扬长城文化,讲好长城故事,带动更多人了

解长城、保护长城,把祖先留下的这份珍贵财富世世代代传下去,为建设社会主义文化强国、推进中国式现代化贡献力量。

长城是我国现存规模最大的文化遗产。1984年,邓小平、习仲勋等领导同志为首都一些单位发起的“爱我中华·修我长城”活动题词,激发了海内外中华儿女保护长城的热情。党的十八大以来,习近平总书记高度重视长城文化价值发掘和文物遗产传承保护工作,多次作出重要指示,指导推动长城国家文化公园建设。近日,北京市八达岭长城脚下的石峡村村民给习近平写信,汇报自发参与长城保护工作和村里发展变化等情况,表达继续守护长城、传承长城文化的决心。

回信

北京市延庆区八达岭镇石峡村的乡亲们:

你们好!来信收悉。这些年你们自发守护长城、传承长城文化,并依托长城资源走上了致富路,我很高兴。

长城是中华民族的代表性符号和中华文明的重要象征,凝聚着中华民族自强不息的奋斗精神和众志成城、坚韧不屈的爱国情怀。保护好、传承好这一历史文化遗产,是我们共同的责任。希望大家接续努力、久久为功,像守护家园一样守护好

长城,弘扬长城文化,讲好长城故事,带动更多人了解长城、保护长城,把祖先留下的这份珍贵财富世世代代传下去,为建设社会主义文化强国、推进中国式现代化贡献力量。

祝愿大家的日子越过越红火!

习近平

2024年5月14日
(新华社北京5月15日电)

中欧班列“满载跑” 夯实向北开放新高地

截至5月,中欧班列“东通道”今年累计通行2000列,创历史同期新高



满载货物的中欧班列开往欧洲。

牢记嘱托 奋力开创高质量发展可持续振兴新局面

跑出建设“加速度” 开辟产业“新赛道”

平房区(哈经开区)前4月市重点产业项目投资同比增长104%

■高琳 本报记者 梁可心

支持航天科技控股集团股份有限公司研制国内首创的商用车智能座舱二代系统,该系统可有力避免车内外多种安全隐患问题,将于下半年在一汽解放样车上试用;推进胜华电缆与中铁十一局集团、省建设投资集团、哈尔滨马迭尔文旅投资集团等企业达成百亿元签约,深化央地配套合作,推动新能源产业快速发展……

年初以来,平房区(哈经开区)按照中央及省市部署要求,抢抓航空、汽车、数字经济、数字经济等产业发展重大机遇,因地制宜发展新质生产力,以科技创新引领产业振兴,跑出项目建设“加速度”,开辟产业发展“新赛道”。

据统计,2024年,全区共推进市重点项目50个,总投资266.4亿元,同比增长27.9%。其中,产业项目45个,占比90%,年计划投资56.8亿元,同比增长14%。今年1至4月份已累计完成投资14.9亿元,同比增长104%,目前已开工复工项目39个,开工率87%,较去年同期提高15个百分点。



锚定打造千亿级航空产业,加快产业集群发展壮大

时下,平房区哈南十三路与哈南第十大道交叉口的哈尔滨联合飞机项目现场一派繁忙施工景象。曾主持制定了我国第一个无人

人机产业生态规模达50亿元以上。

抢抓国产大飞机提速重大战略机遇,总投资10.8亿元的哈飞国产大型客机大部件产业园一期项目在平房区(哈经开区)加速推进中。项目计划新建1.1万平方米厂房,新增自动化生产线,达产后将实现年120余架C919翼身整流罩等关键部件生产能力。

“聚焦大飞机战略备份基地和低空经济产业,在市委、市政府积极推动下,平房区(哈经开区)今年共推进航空航天类市重点产业项目16个、总投资33.8亿元、年计划投资16.4亿元。”平房区发展和改革局局长余定志说,区域今年将重点依托广联航空、联合飞机、哈工大机器人集团等企业,大力拓展无人机制造和改装业务,逐步推进工业级无人机发展,聚力抢占低空经济发展新赛道,使其成为航空产业经济增长新引擎,助力区域航空产业向“千亿级”加速迈进。

围绕建设百亿级汽车生产企业,加快传统产业改造升级

在省、市、区三级汽车专班共同努力下,平房区(哈经开区)充分发挥区域汽车产业基础优势,(下转第六版)